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  ATA 09/2026 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis (15/06/2026), às 13h30, 

realizou-se a reunião extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa – 

CMDPI, no município de Aguaí/SP, com a presença dos conselheiros, conforme lista de 

presença anexa.Inicialmente, foi apresentada a pauta da reunião, seguindo-se os seguintes 

itens:1. Organização da Campanha Junho Violeta. Foi apresentada aos conselheiros a 

organização final da Campanha Junho Violeta – Mês de Conscientização e Combate à 

Violência contra a Pessoa Idosa, que será realizada no dia 19 de junho de 2026, das 15h às 

17h, em frente ao CRAS com o Pedágio de Conscientização. Na oportunidade, foram 

apresentados os modelos das lembranças que serão distribuídas à população durante a 

ação, estando estas já finalizadas e prontas para entrega.  Em relação aos panfletos 

informativos e às camisetas da campanha, foi informado que ambos estarão disponíveis até 

o dia 17 de junho de 2026. Após discussão, o Conselho deliberou que a distribuição das 

camisetas será realizada exclusivamente aos participantes que estiverem presentes e 

atuarem na ação do dia 19 de junho, como forma de identificação e fortalecimento da 

campanha. Ficou definido ainda que, no dia 18 de junho de 2026, as camisetas serão 

devidamente entregues aos participantes da ação, a fim de organizar e garantir a 

participação de todos no evento .2. Apresentação e Planejamento da Festa Junina da 

Terceira Idade. Em cumprimento ao cronograma de execução das atividades do CMDPI 

para o exercício de 2026, foi apresentado aos conselheiros o próximo evento a ser 

organizado pelo Conselho, denominado “Festa Junina da Terceira Idade”. Na oportunidade, 

os conselheiros manifestaram-se favoravelmente à realização da festividade no dia 06 de 

agosto de 2026, coincidindo com as comemorações do aniversário do município, 

considerando que a data representa uma importante oportunidade para promover a 

participação, integração e valorização das pessoas idosas. A definição da data está pautada 

na previsão de realização do evento entre o final do mês de julho e o início do mês de agosto, 

período considerado mais adequado para o planejamento, organização e estruturação das 

atividades, possibilitando maior participação do público-alvo e melhor execução da 
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festividade. Ressaltou-se, contudo, que a data poderá ser antecipada ou prorrogada, 

conforme a disponibilidade do local, uma vez que o CMDPI encaminhará ofício solicitando a 

reserva do espaço para a realização do evento. Ficou definido ainda que, na próxima reunião, 

serão discutidos os detalhes relacionados ao cardápio, organização das barracas e 

levantamento de cotações, visando o melhor planejamento e aprimoramento da festividade. 

Também foi destacada a intenção de oportunizar a participação das Organizações da 

Sociedade Civil (OSCs) e demais entidades do município, por meio da instalação de barracas 

e do desenvolvimento de atividades durante o evento. Por fim, o conselheiro Luís informou 

que os recursos destinados ao CMDPI, já deliberados pelo Conselho, apreciados e 

aprovados pela Câmara Municipal, encontram-se em fase final de tramitação para liberação. 

Esclareceu que restam apenas duas sessões legislativas para a conclusão dos 

procedimentos necessários e efetiva disponibilização da verba 3. Alteração da Data da 

Próxima Reunião Extraordinária. Foi apresentada aos conselheiros a necessidade de 

alteração da data da próxima reunião extraordinária do CMDPI., ficando definida sua 

realização para o dia 03 de julho de 2026, às 13h30. A alteração foi proposta com o objetivo 

de proporcionar melhor planejamento das atividades do Conselho, bem como possibilitar a 

adequada organização das agendas dos conselheiros e demais participantes, garantindo 

maior participação e eficiência na condução dos trabalhos, sendo a referida alteração 

deliberada e aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes 4. Apresentação de 

Denúncias Relacionadas à ILPI (Instituição de Longa Permanência para Idosos). Foi 

apresentado aos conselheiros o teor da denúncia recebida pelo CMDPI por meio do e-mail 

institucional, encaminhada através do canal Disque 100, relacionado à ILPI, informou-se que 

a referida denúncia já foi devidamente encaminhada aos órgãos competentes para análise e 

providências cabíveis, encontrando-se o Conselho no aguardo das manifestações e 

respostas oficiais, a fim de subsidiar o retorno ao canal denunciante. Na oportunidade, 

também foi apresentada uma segunda denúncia, recebida informalmente por meio de 

mensagem encaminhada ao WhatsApp da Presidente do Conselho. Foi esclarecido que a 

referida denúncia não foi formalizada oficialmente. Após discussão sobre o caso, os 

conselheiros deliberaram e aprovaram a adoção dos trâmites necessários, bem como o 

encaminhamento aos órgãos competentes, observando-se os procedimentos legais e 

administrativos cabíveis 5. Reiteração de Notificação Referente ao Monitoramento e 

Fiscalização da ILPI. Foi apresentada aos conselheiros a necessidade de reiteração da 
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notificação encaminhada à Instituição de Longa Permanência para Idosos (ILPI), referente 

ao Relatório de Monitoramento e Fiscalização realizado pelo CMDPI, relacionado aos 

Termos de Fomento nº 03/2025 e nº 05/2025. Informou-se que, até a presente data, não 

houve manifestação ou resposta formal da instituição em relação à primeira notificação 

encaminhada pelo Conselho, bem como não foram apresentados integralmente os 

documentos, esclarecimentos e demais informações solicitadas pela Comissão de 

Monitoramento e Fiscalização para conclusão da análise dos referidos termos. Após 

discussão, os conselheiros deliberaram e aprovaram a reiteração da notificação, concedendo 

prazo adicional de 07 (sete) dias, contados a partir da ciência do recebimento da referida 

comunicação, para apresentação dos documentos, esclarecimentos e demais providências 

solicitadas pelo Conselho, sob pena da adoção das medidas e encaminhamentos cabíveis 

aos órgãos competentes 6. Planejamento das Ações de Monitoramento e Fiscalização 

das Entidades que Atendem Pessoas Idosas no Município de Aguaí/SP. Foi apresentado 

aos conselheiros o planejamento das ações de monitoramento e fiscalização das entidades 

que desenvolvem atendimento à pessoa idosa no município de Aguaí/SP. Na oportunidade, 

os membros da Comissão de Monitoramento e Fiscalização presentes na reunião solicitaram 

prazo até a próxima reunião extraordinária que apresentará as datas, horários e demais 

informações referentes à realização dos monitoramentos e fiscalizações das entidades ainda 

pendentes, visando assegurar o cumprimento das atribuições do Conselho e o 

acompanhamento adequado dos serviços prestados à população idosa. A solicitação foi 

deliberada e aprovada pelos conselheiros presentes. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião.A presente ata 

foi redigida por mim, Secretário do CMDPI, que atuei como secretário ad hoc na ocasião, e 

será assinada pelo Secretário e pela Presidente do Conselho.Por fim, ficou ainda deliberado 

que os documentos referentes à reunião e às deliberações sejam publicados na íntegra no 

Diário Oficial do Município, garantindo ampla publicidade aos atos. 

Permanecemos à disposição para eventuais esclarecimentos. 

 

Julia Alberta Cereja Perecin de Freitas       Alex Fernando de Souza Fernandes Junior 
Presidente CMPDI                                                       Secretário CMPDI 
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